BACHARELADO EM ENG. MECANICA E DE CONTROLE E AUTOMACAO
® TERCEIRA AVALIAGAO DE Fisica GERAL I (FSCO01)
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Nome:

Proibido o uso de eletronicos (exceto calculadora cientifica ndo programdvel) ou o empréstimo de materiais. Sobre a mesa somente
ldpis ou lapiseira, caneta, régua, borracha, calculadora e garrafa de dgua sem rétulo. N&ao é permitido sair da sala antes do término
da avaliacdo, quando todo material recebido deve ser devolvido. O telefone celular deve ser colocado no chao, embaixo da cadeira,
desligado, ou no silencioso, ou no modo avido. O desenvolvimento de todos os cilculos, ou as justificativas (nas questdes

tedricas), deve estar presente na resposta.

1. A Figura 1 mostra uma esfera macica de massa M e raio R a uma altura H do solo numa pista com
um loop de raio 7.

a) [0,5 pt] Faga o diagrama de corpo livre da esfera quando esta passa no ponto P com a menor
velocidade possivel sem cair.

b) [1,0 pt] Determine a altura H minima no qual a esfera macica percorra toda a pista sem deslizar
e sem cair no loop.

c) [0,5 pt] Faga o diagrama de corpo livre da esfera quando no ponto P a normal é igual ao peso.

d) [1,0 pt] Determine a altura H minima no qual a esfera maciga percorra toda a pista sem deslizar
satisfazendo a condicao do item anterior.

Figura 1: Esfera macica na pista com loop da Questao 1.

2. Uma crianga gira de bracos abertos a uma velocidade angular w = 2,0mrad/s. Suas pernas, tronco
e cabeca, juntos, tem o formato aproximado para um cilindro de raio R = 20,0cm e de massa
M = 40,0kg. Seus bragos tem o formato aproximado de cilindros de raio » = 5,0 cm, comprimento
£ =50,0cm e massa m = 2,0kg. A Figura 2 representa a situacao.

a) [1,0 pt] Determine o momento de inércia da crianca.

)
b) [1,0 pt] Determine a energia cinética de rotacao da crianca.
c)

[1,0 pt] A crianca junta os bragos ao corpo. Seu formato é aproximado para o primeiro cilindro
descrito no enunciado, mas adicionada a massa dos bracos. Determine sua nova velocidade
angular.

d) [1,0 pt] Determine a nova energia cinética de rotagao da crianga.
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Figura 2: Criancga girando com os bragos abertos.



3. Considere uma barra fina de comprimento H = 2,0m e massa M = 120,0 kg apoiada a um eixo preso
a uma parede vertical, podendo o eixo girar livremente, em equilibrio, conforme a Figura 3. Na parte
superior a barra é segura por um fio horizontal de massa desprezivel. Considere 6 = 30,0°.

a) [1,0 pt] Faca o diagrama de forgas que agem sobre a barra.
b) [1,0 pt] Determine a tragao no fio.

c) [1,0 pt] Para aumentar a tragao no fio, deve-se aumentar ou diminuir o angulo 7 Justifique.

Figura 3: Barra apoiada a eixo preso a parede.
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